

Debreceni független Újság

politikai napilap

Kupást megfosztották állásától

Közbeszélés

Szerdán éles attakot intézett a Független Újság ellen egyik helybeli kormánylap, amiért őszintén bírálta merészeltük a Háztulajdonosok Egyesületének vasárnapi kicsire sikerült ülését és leplezetlenül feltártuk, hogy a debreceni egységspárt politikai álarcosjátékok rendez a háztulajdonosok érdekei és sérelmei körül. A kormányparti lapársunk indulatosan magyarázgatja, hogy nekünk tulajdonképpen az fáj, hogy most már az egységspárt is kiállt a szerencsétlen háztulajdonosok mellé s ezáltal ez a kérdés megszűnt ellenzéki agitációs anyag lenni.

Nos, mi nem neheztelünk a kormányparti lapársra, amiért nem es heves tübzugalommal védi a pártját, amely öt régidők óta ápolja és eltakarja, de mindez nem is hat meg minket annyira, hogy ezután is a legkeményebben ki ne tartunk régi elvünk mellett: az igazság mindenekelőtt! Már pedig letagadhatatlan igazság az, hogy a Háztulajdonosok Egyesületének vezetői a kormánypartit fiókületévé szeretnék beszervezni az egyesületet. Felületes vizsgálódás után is megállapítható, hogy az egyesületben a vezetők között ott tolonganak az egységspárt közismert korifeusai, hangadói, élharcosai és egyéb fő- és al-Führerei, akik esztendő óta a lehangosabb, legterőleszkedőbb kiszolgálói a ma uralkodó rendszernek. Ezek az urak szokták a gyűléseken és bankettekben a legforróbb szerelmi lángolástól izzó beszédekkel ünnepegni a kormányt s ha valahol egy miniszter beszédet mond, mindig ők taposnak a lehangosabban. Hogyan vélekedjünk hát eme urak őszintesége felől, ha most kiugranak a porondra és a megsanyargatott háztulajdonosok védelme címén olyan vad követelésekkel lépnek fel, amelyeket eddig az ellenzék lázalmában sem mert megkockáztatni? Miféle farizeus tempó az, hogy ezek a kormányparti élharcosok most még a legszélsőbéli ellenzéki pártokat is túllicitálják a kérelmek és kívánások hangoztatásában, holott nyilvánvaló, hogy a háztulajdonosokat nyomorgató kormányrendszer éppen az ő rendszerük, hiszen ők voltak azok, akik Bethlentől kezdve Károlyi Gyulán keresztül Gömbösig a reakció uralmát mámoros lelkesedéssel agyontámogatták.

Egy szájból egyszerre hideget és meleget fújni nem lehet. Páros napokon hűségese egységspártinak lenni, páratlan napokon pedig fűt-fát követelni ellenzéki hangon a háztulajdonosoknál: átlátszó, neveltséges naivitás, aminek már egy két-éves gyermek sem ugrik be. Ha a derék uraknak csakugyan annyira fáj a háztulajdonosok ezeregy baja és jogos sérelme, mint ahogy most mutatják, akkor a Háztulajdonosok Egyesületéből ne

Véres szerelmi tragédia

Brück István ügyvéd szobalányát meggyilkolta, majd öngyilkosságot kísérelt meg Szász József csendőrségi szakács

Szerelmi örjögésében gyilkolt a szakács, mert Kovács Erzsébet máshoz akart feleségül menni

A haldokló leány a vérével próbálta felírni a folyosó kövére, hogy mi történt vele

Véres szerelmi tragédia játszódott le szerdán délelőtt az egyik Piac uccai házban. Szász József csendőrségi szakács meggyilkolta Kovács Erzsébet szobalányt, majd öngyilkosságot kísérelt meg. A szerelmi drámának több tanuja is volt, de a fiatalember megakadályozta, hogy bárki segítségükre siethessen.

Egy esztendővel ezelőtt került a Piac ucca 77. szám alatt lakó Brück István dr. ügyvéd alkalmazásába Kovács Erzsébet. A 26 esztendő fiatal leány nem lakott az ügyvéd lakásában,

csak reggeltől estig tartózkodott ott s aztán mindig hazatért Erzsébet ucca 83. szám alatt levő szállására. A szobalány különben már régóta ismeretségben volt Szász Józseffel, aki a csendőrségen volt mint szakács alkalmazva. A 28 esztendő fiatalember évekkal ezelőtt udvarolt már a lányának, de mégis szétváltak és Szász József más nőt vett feleségül. A házasság azonban nem volt boldog, mert férj és feleség között napirenden voltak a veszekedések, ami végül is azt eredményezte, hogy Szász József különvált feleségétől.

egy fiatalembert, aki kísérgette. Erről a fiatalemberről Kovács Erzsébet már úgy beszélt gazdái előtt, hogy elveszi feleségül. Pár héttel ezelőtt aztán ismét összehatalkozott Kovács Erzsébet és Szász József. A férfi hozzácsatlakozott a lányhoz, kijelentette, hogy már megengyhült a haragja és szeretné visszaállítani a jóviszonyt. Elpanaszolta azt is, hogy még mindig nincs elintézve a válás, mire a lány azt a tanácsot adta Szásznak, keresse fel dr. Brück Istvánt és beszélje meg az ügyvéddel, hogyan lehet megoldani az ügyet. Szász József halogatott a leány tanácsára és mintegy másfél héttel ezelőtt valóban felkereste az ügyvédet, akivel közölte, hogy szeretne elválni feleségétől. Azóta gyakran megfordult dr. Brück István irodájában és ilyenkor mindig váltott néhány szót a lánnyal is. Esténként megvárta és hazakísérte s többször kérte Kovács Erzsébetet, hogy térjen vissza hozzá. A leány azonban nem akart eleget tenni a kérésnek, kijelentette, hogy komoly vőlegénye van, aki valóban szereti őt és már nincs semmi akadály házasságuk előtt.

A válófélben levő szakács összeköltözött régi szerelmével

Ekkor találkozott ismét Kovács Erzsébettel és ismét udvarolni kezdett a meglehetősen csinos szobalánynak. A leány is rokonszenvesnek találta a fiatalembert és a kölcsönös szimpátiának az lett az eredménye, hogy Kovács Erzsébet a férjhez költözött. Nem kötötték házasságot, hiszen Szász József még el sem vált első feleségétől, ellenben az volt a tervük, hogy beadják a válópert és ha a bíróság kimondja a

válást, akkor megesküsznek egymással. Így éltek együtt néhány hónapig, békesen, boldogan, míg valami jelentéktelen ügyből kifolyólag összevesztek. A vita végén Szász József kijelentette, hogy most már nem hajlandó elvenni feleségül, sőt az ismeretségüknek is véget akar vetni. Elköltözött a leánytól és idegen nőknél kezdett udvarolni. Természetesen a kis szobalány sem akart egyedül maradni, hamar talált is

csináljanak egységspárti tagtoborzó helységet, hanem úgy állítsák össze a vezetőséget és választmányt, hogy a vezetőség ne pártzsoldosokból, hanem pártokon felül álló férfiakból álljon, akik minden napi politikai érdekképviseleti mentesen, kizárólag érdekképviseleti alapon küzdhetnek a becsületlen, méltányos célok kivívásáért.

Tudjuk jól, hogy ez a figyelmeztetésünk falrahányt borsó lesz, mert semmi kétségünk afelől, hogy a kormánypartinak a háztulajdonosok iránt hirtelen fellobbant szerelme nem tart sokáig, csak amíg a közeli törvényhatósági és parlamenti választások lezajlanak. Az ellen-

zék közel másfél évtizede indult rohamról-rohamra a kormány ellen a háztulajdonosok védelmében, de ezeknek az akcióknak nem volt majdnem semmi eredménye, a miniszter urak mindig azzal fricskálták el az ellenzéki követeléseket, hogy az államháztartás helyzete nem enged lényeges változtatásokat. Ki hát az a balek, aki elhiszi, hogy most Ruffy Vargha Kálmánéknak bülbül-hangjaira a kormány valóban hajlandó lesz leszállni a magas lóról? A tétel egyszerű. Ha a kormány csakugyan segíteni akarna a háztulajdonosokon, nem volna szükség az egységspárt háztulajdonos-korteseinek handabandázására, hiszen Gömbös

őccellenáciája egyetlen tolvonással megadhatna nekik mindent, amiről ma annyit kuruckodással szavalnak.

Nyugodjanak meg az illetékesek és a féllilletékesek, az érdekeltek, az élharcosok: nem kapnak a háztulajdonosok a most uralkodó rendszertől egy körömhegynyi engedélyt se. Igéretet kaphatnak csóttól. Igéretet — voksért. De megsughatjuk, hogy a voksok körül baj lesz. A háztulajdonosok eddig eleget tanultak a saját kárukon és már régen, nagyon régen átlátnak Ruffy Vargháék száján. A háztulajdonosok, ha sor kerül rá, tudni fogják, hová kell szavazni, ki érdemli meg a támogatásukat.

Azt mondja a Józsi, hogy nem tud nélkülem élni...

A férfi azonban nem hagyott neki békét, állandóan azt hangoztatta, hogy mindenáron feleségül akarja venni. Két nappal ezelőtt a szobalány bement úrnőjéhez, dr. Brück Istvánnéhoz és elő-

adta, hogy Szász József mindig arról beszél, menjen hozzá feleségül.

— Azt mondja a Józsi — beszélte a szobalány —, hogy nem tud nélkülem élni, mert én vagyok neki mindene!...

A kis cseléd nem tud a két kérő között választani

Kovács Erzsébet amiatt panaszkodott, hogy nem tudja mit csináljon, melyiket válassza a két férfi közül. Az igaz, hogy aki legutóbb udvarolt neki, máris elvennie feleségül, de ő még mindig jobban vonzódik Szász Józsefhez. Itt azonban nagy akadály a férfi régi házassága, mert teljesen bizonytalan,

mikor történik meg a válás, de az is lehet, hogy a csendőrségi szakács felesége egyáltalán nem akar elválni az urától. Mindenesetre büszkén mesélte ezt el Kovács Erzsébet, a kis szobalány büszke volt arra, hogy egyszerre két férfi is verseng a kezéért.

Kovács Erzsébet tréfának vette a halálos fenyegetést

Szerdán délelőtt félkilencor váratlanul megjelent dr. Brück István lakásában Szász József, aki most Kovács Erzsébetet kereste. A leány meglepetve fogadta vendégét, majd behívta a konyhába, ahol társalogni kezdett vele. A csendőrszakács hamarosan áttért jövele céljára. Elmondotta a lánynak, hogy már nem tud tovább várni, ígérje meg, hogy visszatér hozzá. A leány azonban tagadó választ adott, de a férfi tovább ostromolta. Amikor látta, hogy Kovács Erzsébet hajthatatlan marad, kijelentette, ha nem teljesíti kérését, akkor borzalmas dolgot fog művelni. Kovács Erzsébet azt hitte, csak tréfál vele a férfi, úgy hogy amikor pár perc múlva bevitt a szobába dr. Brück Istvánné a reggelit, semmiről sem panaszkodott úrnőjének. Mosolygott, jókedvű volt, úgy látszott, tetszett neki, hogy a férfi ennyire rajong érte. Aztán visszament a konyhába.

re. Lenyomták a kilincset, de nem sikerült nekik sem kinyitni az ajtót. A

A gyilkos csendőrszakács öngyilkossági kísérlete

Ekkorára már kisereglettek a házbeliek, ott volt maga dr. Brück István is, aki szintén segítette a két fiatalembernek betaszítani az ajtót. De hármán sem bírták a hatalmas egejű emberrel, aki miközben lábával és vállával az ajtót feszítette, ismét magához kapartotta a beretvát. A pengével a rés mellett álló nyomdászsegéd felé sújtott, de annak az utolsó pillanatban sikerült kikerülni a borzalmas vágást. Horváth Zoltán ekkor a résen kereszt-

sikoltozás pedig még hangosabb lett, úgy hogy a két férfi együttes erővel nyomta befelé az ajtót. Kis rés támadt és amikor betekintettek, irtózatos látvány tárult eléjük.

Megvillan a véres borotva

Szász József az ajtó mellett állt s egyik lábával az ajtót nyomta, nehogy a kinnlevők be tudjanak menni. Egyik karjával a leány derekát ölelte át oly módon, hogy lefogta Kovács Erzsébet kezét, a másik kezében pedig egy beretva villógott. A beretvával a leány felé nyult, de Kovács Erzsébet igyekezett elkapni a nyakát, amelyből már ömlött a vér. Horváth József ezalatt az előszobába rohant, felkapta az ügyvéd vastag sétabotját és azzal igyekezett a résen keresztül kiütni Szász József kezéből a beretvát. Az örvénygő férfi azonban még egyszer elkapta a leány nyakát, behasított az éles pengével, de a következő pillanatban kezére csapódott a bot és a beretvát leejtette.

A szobalány halálos sebével a folyosóra támológ

Elvesztette eszméletét, úgy hogy a kinnlevők most már könnyen bejuthattak a konyhába. A látvány szörnyű volt. A konyha cementjén magasan állt a vér és a belépők cipője és ruhája is telefecscent vérfoltokkal. A férfi alétan feküdt a vértócsában, de Kovács Erzsébet, akinek nyakából még mindig magas ívben ömlött a vér, feltápaszkodott és hörögte, kimeredő szemmel, a jelenetet dermedten néző emberek között kitamológott a folyosóra. Ott aztán összerogyott. Valamit akart mondani az ottelevőknek, de hang-

túl ismét rásújtott a bottal Szász József fejére. Az ütés erejétől a csendőrszakács megingott, majd a földre zuhant, de lábával még mindig igyekezett visszanyomni az ajtót. A három férfinak azonban már-már sikerült benyomni az ajtót, már recsegett a deszka, amikor Szász József félig a földre támaszkodva, a beretvapengével átmet-szette saját torkát. Ezután még volt benne annyi erő, hogy a csuklóján is felmet-szette az ereket.

nem jött ki a torkán, helyette bugyborékokban tört fel száján keresztül a vér. A szerencsétlen leány ott vonaglott a folyosó kövén, miközben egész teste, ruhája már pirossá változott a vértől. Egyszerre csak megmozdította karját és egyik ujját belemártotta a körülötte levő vértócsába, aztán amennyire tudott, felemelkedett s valamit írni próbált a falra. De rögtön kimerült, visszahanyatott és a zavaros, kuszán írott betűket nem is lehetett kiolvasni.

Szabó Erzsébet elvérzett a mentőautóban

Amíg ez történt, befordult az épületbe ifj. Benke Tibor hírlapíró, akinek éppen valami dolga volt az épületben. Azonnal meghallotta az emeleti sikoltozásokat és amikor értesült arról, hogy mi történt, az egyik irodahelyiségből telefonált a mentőkért és értesítette a rendőrkapitányságot is. Brück István dr. pedig szintén telefonon értesítette a közelben lakó dr. Bartha Gyula főorvost, aki futva érkezett a helyszínre. De kevéssel ezután megérkeztek a mentők is. A mentőorvos mindkét vérében fetrengő embernél igyekezett állítani a vérzést, aztán behelyeztette őket az autóba és elindultak velük a klinika felé. Alig érték azonban a Simonyi útra, a leány kiszenvedett. Most

már csak Szász Józsefet szállították a klinikára, Kovács Erzsébet holttestét pedig a körbonctani intézetbe vitték.

A klinikán haldoklik Szász József

A csendőrszakácsn még a délelőtti folyamán műtétet hajtottak végre és igyekeztek vérátömlesztéssel is segíteni rajta. Schmidt Lajos egyetemi tanár és Jáky Gyula hajtották végre az operációt. Megállapították, hogy Szász József teljesen átmet-szette gégejét, azonban sikerült összevarrni és üvegcsövet helyeztek el benne, hogy a légzés simán történhessen. Ennek ellenére is azonban súlyos a gyilkos csendőrszakács állapota és az orvosok szerint kevés remény van életbenmaradásához.

A csendőrszakács nem régen köszöriültette meg a borotváját

Kevéssel a mentők után érkezett meg a helyszínre a rendőri bizottság. A bizottság megállapítása szerint Szász József azzal az elhatározással kereste fel a leányt, hogyha nem teljesíti kérését, végez vele. E feltevés mellett szól az is, hogy magával vitte borot-

— Szívbetegeknek és érelmeszesedésben szenvedőknek reggel éhgyomorra egy fél pohár természetes „Ferenc Józsi” keserűvíz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy a rendkívül enyhén ható Ferenc Józsi víz elsősorban agyvérzésre és gutaitésre hajlamos idősebb embereknek tesz nagyfontosságú szolgálót.

váját, amelyet — mint kiderült — csak nemrégiben élesített ki. A rendőrségről egyébként még a dőlőn folyamán érdeklődtek, hogy milyen Szász József állapota, de az orvosok véleménye az volt, hogy nagyon súlyos és egyelőre még nem lehet kihallgatni.

A véres esemény különben annyira megviselte dr. Brück Istvánnét, hogy orvost kellett hívni. A szörnyű tragédia annyira az idegeire hatott az úriasszonynak, hogy egész nap szedte az idegcsillapító szereket.

K. Voith Ilonka és M. Németh Anna együttes hangversenye

Mint már jelentettük az Ujságról Club Ferenc József ut 26. szám alatti nagytermében havonta legalább egyszer, helybeli művészek bevonásával, hangversenyt rendez. Ennek célja tisztán a zenei kultúra emelése és a művészi hangversenyek népszerűsítése, továbbá lehetővé akarja tenni a hangversenyek látogatását azok számára is, akik egyébként anyagi viszonyaik miatt hangversenyeken nem vehetnének részt. Erre mutat a vezetőség elhatározása, hogy a hangversenyeken belépődíj nincsen.

Értesüléseink szerint az első ilyen népszerű hangverseny október 7-én lesz és ennek műsorán K. Voith Ilonka ismert és kiváló operaénekesnő fog szerepelni M. Németh Anna a magyar rádió és koncert világ kedvelt zongoraművésznőjével együtt. Szó van még arról, hogy a hangversenyt a városi színház egyik művésznőjének prólogusa vezeti be.

A hangversenyről és azok előkészületeiről a nagyközönséget esetről-esetre tájékoztatni fogjuk, mert az érdeklődés napról-napra nagyobb lesz a hangversenyek iránt.

Panaszok az adózók ügyeinek nehézkes elintézésé miatt

A város közigazgatási bizottságának ülésén dr. Brunner Lajos szóvá tette, hogy az adózók panaszainak, bajainak elintézésé nagyon körülményesen történik, sok utánjárással lehetséges csak valamit elintézni. Egyszerűbb és gyorsabb eljárást kér. Például a maga forgalmi adó ügyének elintézését hozta fel.

Horváth Bertalan pénzügyigazgató válaszában kijelentette, hogy az elmondott ügy, magánügy és azt az illetékes felettes hatóságnál kellene bejelenteni és az nem tartozik ide. A felhozott esetben is a másik felet is meg kellene hallgatni.

Dr. Brunner Lajos személyes kérdésben kijelenti, hogy a maga esetét csak mint példát hozta ide. Kikéri magának, hogy feltegyék róla, hogy magánügyét hozza ide. Ezt nem szokta tenni és most sem kért semmiféle orvoslást a maga ügyében.

Báró Vay László főispán: Az esetet csak mint példát hozta fel a bizottsági tag úr.

A bizottság végül is elhatározta, hogy a felvetett kérdésben átír a pénzügyigazgatósághoz.

ZENEKEDVELŐK KÖRE első, szezonnyitó bérleti hangversenye:

HUBERMANN

1934. október 6-án este nyolc órakor a B I K A dísztermében.

Jegyelővétel: Idegenforgalmi Hivatal, Méliusz, Bika-jegypénztár.

VÁLTSON TIZ HANGVERSENYRE BÉRLETET, AKKOR MÁR 90 FILLÉRERT ULŐHELYE LESZ HUBERMANN HANGVERSENYÉN IS!

A fegyelmi választmány hivatalvesztésre ítélte Kupás Sándort, a vígalmi adók sikkasztóját

A volt számtiszt fegyőr kíséretében személyesen jelent meg a választmány előtt — 1931-től 1934-ig terjedő idő alatt sikkasztott összeg 84.232 pengő 35 fillér — Kupás azzal is védekezett, hogy a mozik által betérjesztett kimutatások nem fedik a valóságot, a mozisok hamis adatokat terjesztettek be — Az ítélet szerint Kupás beismerése nem teljes és nem őszinte

Szerdán délután Debrecen város közgyűlési bizottságának fegyelmi választmánya báró Vay László főispán elnöke alatt ülést tartott, amelyen Kupás Sándor városi számtiszt fegyelmi ügyét tárgyalták. Nagy feltűnést keltett, amikor délután öt órakor a fegyelmi választmány ülésének megkezdése előtt a városháza folyosóján megjelent oldalfegyveres fogházor kíséretében Kupás Sándor, aki védőjével, dr. Asztalos István ügyvéddel autón érkezett a városházára. A fegyelmi törvény értelmében a fegyelmi alá vont tisztviselőnek joga van személyesen védekezni és így őt is meg kellett idézni a fegyelmi tárgyalásra. Amíg sor került a kihallgatására, a fegyőrrel együtt a tanácssterem előtt levő előszobában tartózkodott. Kupás Sándor nagyon rendes, jó ruhában, a megszokott eleganciával jelent meg. Nyugodt, erősen meg van hívva. Míg rákerül a sor, széknél hátradőve beszélget.

Jóval öt óra után kezdte meg a fegyelmi választmány az ügy tárgyalását és pedig a törvény értelmében zárt ülésen. Az előadói előterjesztés után behívták a terembe Kupás Sándort, aki védőjével együtt bement a választmány elé, amely rövid meghallgatása után ismét kiküldte a teremből és megkezdte a tanácskozást és szavazást. Ennek megtörténte után ismét a választmány elé vezették Kupás Sándort és előtte nyilvános ülésen ismertették a fegyelmi választmány egyhangúan hozott ítéletét.

A fegyelmi választmány elfogadván teljes mértékben a főügyési közvédelmi indítványt, Kupás Sándort sorozatos visszaélések miatt fegyelmi vétségben vétkesnek monodta ki és ezért őt a hozzátartozók ellátási igényeinek elvonásával hivatalvesztésre büntette.

Kimondta egyben, hogy a panaszoltanak a felfüggesztés tartama alatt visszatartott iratmennyek kiadását megtagadja és kötelezi Kupás Sándort, hogy a fegyelmi eljárás költségeit 15 nap alatt fizesse meg. Kimondta a fegyelmi választmány, hogy a vagyoni felelősség kérdésének és a kártérítési kötelezettségének megállapítása a rendes bíróság hatáskörébe tartozik. Végül kimondta a fegyelmi választmány, hogy ez az ítélet fellebbezésre tekintet nélkül végrehajtható, mert az ítélet alapjául Kupás Sándor saját beismerése szolgált.

Megállapította az ítélet, hogy

Kupás Sándor a vígalmi adóból 1931 óta 1934 március hó 18-ig 84.232.35 pengőt visszatartott és saját céljaira fordított.

E bűnös visszaélések elkövetése érdekében és a felfedezés megnehezítése céljából a letétbeli utalványt, a számadásokat megsemmisítette, részben az utalványokat meghamisította. A végleges lezároláskor pedig Kupás mindig annyi összegről szóló heti elszámolási kimutattással számolt el, mint amennyinek megfelelő befizetést az általa kiállított új letétbeli utalványokkal teljesített, tehát

ezzel az okirathamisítás elkövetését is beismerte.

A fegyelmi ítélet elmondja Kupás Sándor védekezését is, mely szerint Kupás első ízben nem akart vallo-

mást tenni, majd elmeállapotának megvizsgálását kérte és addig a fegyelmi eljárás felfüggesztését.

A vádbeli sikkasztásnak és okirathamisításoknak elkövetését Kupás beismerte, azonban

az elsikkasztott összeg nagyságát kb. 4000 pengőre teszi, de az állítása szerint tízezer pengőn mindenesetre alul van.

Az előtte felmutatott és a mozik által betérjesztett kimutatások Kupás szerint nem fedik a valóságot, mert szerinte

a mozisok hamis adatokat terjesztettek be.

Beismerte azt is, hogy a doktori címet jogtalanul használta az aláírásoknál. Kupás védekezése során azt is állította, hogy a felektől felvett pénzt 80 százalékban személyesen befizette.

Védekezik azzal is, hogy a visszaéléseknél társa nem volt. Védekezik azzal is, hogy

dr. Benedek egyetemi tanár már 1922-ben megállapította, hogy ő korlátolt beszámítható képességű.

Védekezik azzal is, hogy a bűncselekmény elkövetésének indítóoka az volt, hogy

a várostól feleannyi fizetést kapott, mint amennyit megérdemelt. Kertgazdasága és társas üzletei pedig igen sokba kerültek, hitelezői szorongatták és így lelki megpróbáltatásba kerültek.

Enyhítő körülményül kívánta beszámíthatni, hogy szerinte a városnál más sikkasztások is történtek, de az illetőknek nem lett baja, valamint azt is felhozta, hogy családja 16.000 pengőig hajlandó volt kártérítést nyújtani és mégis megindították ellene az eljárást, amiért a polgármesterre, a főügyészre és a főszámvevőre haragszik.

Felsorolja ezután az ítélet azokat a jogszabályokat és a pénkezelés és számvitel körüli gyakorlatot, amelyek megokolják a vétkesség kimondását.

Mindezek alapján a fegyelmi választmány elutasítva Kupás Sándor védekezését és azoknak az enyhítő körülményeknek elfogadását, amelyeket felhozott, titkos szavazással egyhangúlag meghozta fenti ítéletét, melynek mérvére vonatkozólag megállapítja az ítélet, hogy a büntetés kiszabásánál Kupás javára büntetlen előéletén kívül más körülményt fennforogni nem látott, mert

a beismerése sem teljes és nem

GYILKOL A PÁLINKA!

Körverekedéssel és gyilkossággal végződött egy kedélyesnek induló snapszpiknik — A törvényszék 4 évi fegyházra ítélte a gyilkost

Molnár Balázs hajdúnánási napszámot tavaly szeptember 14-én számos társával egy Debrecen környékén levő tanyán dolgozott. A munka végétével a napszámok úgy gondolták, hogy kedélyállapotukat rendkívül jótékony módon befolyásolná egy kis pálinka. Tolmácsolták ebbeli kérésüket a gazdának, aki 10 pengőt nyújtott át a csoport pálinkaügyi szószólójának. A kapott summát aztán haladéktalanul jóféle törkölybe fektették. Mikor a törkölynek bekebelezésével foglalatostoktak, megjelent egy ott dolgozó fiatalember, Aszalós Lajos és pálinkát kért a legbuzgóbban kortyintgató Molnár Balázstól. Molnár roppant felháborodott a kérésen és „nesze neked pálinka” kiáltással egy nagyobbfajta pofont akasztott le az ifjú alkoholistának, aki méltatlankodva nyugtázta a váratlan bizalmat. Aszalós Pál, a nyakonteremtett ifjú bátyja szintén méltatlankodott a pofon miatt, mire Molnár Balázs szolgálatkészen neki is lemért egyet

ugyanabból a fajtából. Most már Molnár Balázs jelenlevő bátyja is beleszólt a széles mederbe terelődött körpofozásba és rosszlását fejezte ki. A heves öcs erre a legnagyobb pofont saját bátyja ábrázatára kente le nagy szakértelemmel. A három megpofozott ezekután kapanyéllal akarta udvariaságra oktatni a pálinkától felbuzdult Molnár Balázst, aki azonban elvonult az érdeklődés középpontjából és szerényen elbujt, hogy később egy ásóval felszerelve térjen vissza. Az ásóval aztán úgy vágta hátulról fejbe Aszalós Pált, hogy az véresen rogyott össze és szeptember 17-én behalt a kapott fejbebe.

Az ásóvirtuóz Molnár Balázs szerdán állott a debreceni törvényszék előtt halált okozó súlyos testi sértéssel vádolva. Védekezésében előadta, hogy holtrészeg volt és azt sem tudja, mit csinált. Ezzel szemben a tanúk kijelentették, hogy csak spicces volt és nagyon is tudta mit csinál. A törvényszék 4 évi fegyházbüntetésre ítélte a heves napszámot és egyben elrendelte azonnali letartóztatását. A fogságahelyezés ellen a vádlott felfolyamodással élt s az ítéletet is megfellebbezte, amely ellen a királyi ügyész súlyosbíttatás végett szintén fellebbezést jelentett be.

A debreceni horgosok még mindig nem ismerik a helyesirást

A szerdára virradó éjszaka ismeretlen ettesek hatalmas kaszákkal izléselesen feldíszített halálféjeket mázoltak több magánháza, valamint a törvényszék bejárájának jobb oldali oszlopára is. A törvényszéki műremeket egyéni helyesirással irt hajmeresztő fenyegetések tették a szemet vidámítóvá. Az izléstelen mázolókat természetesen még a reggeli órákban levakarták. A rendőrség keresi a tetteseket.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

MEGNYILT!
PIAC 55. ALATT
Hungária épület
NŐI DIVAT
ÁRÚHÁZ
Dus választéki
Női kabát, ruhák és b u n d á k.
Olcsó árak!

Öszinte.

Ellenben súlyosbító körülményül vette a visszaélések sorozatosságát, az elkövetés fondorlatos módjait, a védekezés rosszhiszeműségét és az okozott kár nagyságát.

Mindezek alapján a legsúlyosabb büntetéssel sújtotta.

Az ítélet kihirdetése után, amely ellen Kupásnak fellebbezési joga van, a fegyőr autón visszakísérte Kupást a vizsgálati fogságba.

Ma utoljára...

LILA AKÁC
a
Vígsházban

Felemelték az egyetemi tandíjakat, avagy a tudomány már drágább, mint a patika

Hogy a tudományt egészen ingyen nem adják, azt természetes dolog. Először is, ha teljesen ingyen adnák, akkor csakhamar rettentő válóra válna az én néhai, jó, Istenben boldogult rektoromnak a rettegése, aki mindig attól félt, hogy ha mindenki okos ember lesz, akkor nem lesz, aki megkapálja a szőlőjét. Ez az aggodalom, úgy látszik még mindig élő valóság. Legalább is erre mutatnak azok a tiszteletreméltó övöntézkedések, melyek félreérthetetlenül azt célozzák, hogy csak mérsékelt arányban pallérozhassa neki az esztét. A tudományok meglehetősen patikai arányok szerint mérődnek. Ez még nem volna nagy baj akkor, ha a gondviselés is hasonló elvek szerint mérné ki mindenkinek a sütnivalót, mint amilyen elvek szerint itt annak kiművelésére küldés nyílik. Az azonban szomorúan köztudomású, hogy az anyagi javak nem mindig állnak arányban az észbeliekkel. Nem mintha az a Felettünkvaló hatezer hold, vagy egy zsiros állás mellé dupla és is mérne ki, hanem ellenkezőleg. Így aztán előáll az a furcsa eset, hogy az kapja a sarkantyus csizmát, aki nem igen tudja pengelni. Akinek pénze van, az hozzáfog diatból tanulni és rettentő boldog, ha megért egy-egy idegen idezet. Ilyen pillanataiban még Einsteinnak is hajlandó megbocsátani, hogy él és Kantrak azt, hogy valami kor el, mert utóvégre hát egy-két okos ember van ügyis és ezeknek nem muszáj ellenséges indulattal viselkedni egymás iránt, főleg a bajtársi saphától a szakdolgozatig terjedő tudományos időben. Mert barátunk tudóskodása aztán egy tanári vagy lelkesítő állás bokros teendői és a hazai disznótenyésztés problematikájára váltódik át csakhamar. Így aztán nem fenyegeti a veszély azt a szimbólummá szentesült szót, amiért rektorom annyira aggódott szegény. Azok fogják megkapálni, akiknek nem volt pénzük, amin megvásárolhassák ama méregdrága tudományt.

Most legnagyobb megnyugvással vettük tudomásul, hogy a kapások létszáma újra szaporodni fog. Szaporodni fog pedig azért, mert Isten segédelmével újra szerencsésen megemelődött a tandíj. No már nem éppen a tandíjat emelték fel. Csupán valami kis, herceg, aprócska illetékről van szó, fenntartási pótilleték, vagy pótfenntartási illeték, elég az hozzá, hogy meg kell fizetni. És most derül ki a szomorú dolog. Nevezetesen az, hogy újra azok fogják nehezen, sőt a legnehezebben, vagy általában sehogysem kiizadni, akik igazán megérdemelnék, hogy ingyen is kapjanak abból a tudományból egy uncányit. Csak húsz egynéhány pengő, hát ez is sok, kérdezte tőlem egy frissen megfésült könyökigéző keztyűvel felszerelt gólya. Igaza van nem sok, hiszen olyan mindegy már annak, aki a télen a kályha tetejét melegíti fel a gyorsfűzőn és azt teszi be az ágyába, hogy meg ne fagyjon reggelig, mert a télikabát az olyan gyenge, hogy azzal hiába takarózik az ember. Aki elkeseredésében kinyitja az ablakot decemberben, mert olyan mindegy, hogy kint két fokkal több van mint bent. Aki merengve nézi hogyan fő meg este az irásztal főkjéből kihabart, harmadéva, a régi lakó jóvóllából odaöntött tea. Ovidius és Homeros lapjainak sárgán, de hamar ellobbanó lángjai mellett. Aki reggelenként friss pakondeklit szab a cipője talpára, hogy mégis azonnal ne menjen bele a hat éves öreg szerzőbe a hóba.

Hát bizony a fennebb felsorolt kérések és elvárások egyáltalán nem ind-

egy az már, hogy húsz, vagy harminc pengő miatt fogja esetleg az indexet is teafőzési célokra felhasználni. A, mondják erre a z okosok, mi is voltunk fiatalok és nekünk sem ment valami rózsásan. A fiatalembernek nem jó ha elpuhul. Aztán talán olyan derék bácsi is akad, aki megemlíti, ama avatag hazugságot, mikor annó dacumál madzaggal kötötte fel a cipője talpát. Nos hát én mindezeket tisztelettel meghívom és ha elég jelentkező lesz, akkor tiszteletükre fel fogjuk eleveníteni az elmúlt tél kedves emlékeit, mikor Ovidius elhamvadt a teafőzőlábas alatt, mikor szabtuk a pakondeklit és mikor reggel leráztuk magunkról a havat, mert az ablak hi volt törve és kinn harminc fokot mu-

Borzalmas vérengzést rendezett egy tébolyodott rohamosztagos

Nürnberg, szeptember 12. Az elmúlt éjjel szörnyű vérengzés zavarta meg a nemzeti szocialista pártgyűlés ünnepi hangulatát. A Langwasserban táborozó rohamcsapatok táborhelyén megőrült egy rajvezető és díztörővel, melyet valamikor Röhms kapitány osztott ki a rohamosztagosok között, meggyilkolt két S. A. közlegényt, többet pedig súlyosan

megsebesített. A felriadt tábor nagynehezen megfékezte az őrvjngő árokfutót. Ezen az éjjelen halt meg ugyancsak Klein nürnbergi tanácsos, a Deutscher Hof-szálloda tulajdonosa, akinél Hitler a pártgyűlés idejére megszállt. A halál oka a sok izgalom és kimerültség okozta szívizélhűdés.

Fellázadt a nyeremény-tehén a tombolajáték ellen és tíz embert letaposott a csornai főtéren

Csorna, szeptember 12. A csornai ipartestület a szegénysorsú iparosok javára tombolajátékot rendezett. A Főtéren tartották meg a húzást, amelyen közel 4 ezer ember jelent meg. A hatalmas tömeg izgatottan figyelte a húzás minden részletét és az izgalom tetőpontra emelkedett, amikor a főnyeremények kisorsolására került a sor. A főnyeremények között volt egy hátslő és egy tehén. A hátslővet a csornai tűzoltótestület tagjai nyerték az ajándékba kapott sorsjeggyel, a tehén pedig egy szegény babarcsi földműves, Iváncsics József, aki egyetlen 40 filléres sorsjeggyel jutott a tehénhez. A tömeg lelkesen éljenzte a szerencsés nyerőt, akinek ott a helyszínen rögtön át is adták a tehénét. Mindenki

a szerencsés nyerő boldogságát figyelte, nagy volt az éljenzés és a lármá. Közben a mellékuccából tehéncsorda közeledett és egy tehét, a nagy zajtól megriadva, nekirohant a tömegnek, amelyben pillanatok alatt óriási pánik keletkezett.

Az emberek legnagyobb része nem tudta, mi történt, mikor a tér egyik sarkából kétségbeesett jajveszékelt és segítségkiabálást hallott. Mindenki egyszerre akart menekülni a veszedelem elől. A tolongásban gyerekek, asszonyok estek el, férfiak löktek fel egymást és aki elesett, azon keresztül gázolt a tömeg.

Néhány perc múlva az egész tér harsogott segélykiáltásoktól. Nagynehezen sikerült a megvadult tehén megfékezni és a tömeget lecsillapí-

**JELENETEK A „FEKETESZARU CSERESZNYÉ”-BŐL
PREMIER: HOLNAP A VÍGSZÍNHÁZBAN!!**



Női kabátok
olcsó árúsítása
megkezdődött
PIAC UCCA 40. SZÁM
a z u d v a r b a n.

Férfi szövet
különlegességeim
megérkeztek
SILBERSTEIN
Piac ucca 77. sz.

tani. Tíz súlyos sebesültje volt ekkorára már a pániknak.

A sebesülteket Bartos Gábor dr orvos a tombolasátorban kötözte be. Igen sok a könnyebben sebesült, Retgeteg retikül és pénztárca veszett el a tömegben. Egy órába telt, míg az izgalom annyira lecsendesedett, hogy a húzást felytathatták.

Utazási kedvezmények Budapestre a „keresztes gyorssal”

Szeptember 23-án, vasárnap reggel az ország 10 fővonaláról kedvezményes menetdíjjal összekötött vonatok, u. n. „keresztes gyorsak” indulnak Budapestre a jubiláris kat. nagygyűléssel kapcsolatban. Ezek a vonatok az ország határára levő nagyobb gőcpontokról indulnak és utközben is felvesznek utasokat a jelentékenyebb állomásokon. A „keresztes gyorsak” réggel olyan időben indítják, hogy azok minden irányból 9 és 10 óra közt érkezzenek Budapestre, vissza pedig este 8 és 9 közt indulnak Budapestről. A Debrecenen áthaladó „keresztes gyors” Nyiregyházaról indul, 4.39 órakor érkezik Debrecenbe, innen 4.47 órakor indul tovább. Utközben megáll: Püspökladány, Karcag, Kisujszállás, Szajol, Szolnok, Ujszász állomásokon és 9 órakor már Budapest kel. pályudvarra érkezik. Budapestre vissza vasárnap este 20.45 órakor indul és éjfél után 1 órakor érkezik Debrecenbe.

A menetdíj Debrecenről Budapestig és vissza összesen 7.04 P. A „keresztes gyorsra” bárki jelentkezhetik, de előbb 50 fillérért *jelvényt kell váltania* a menetjegyirodában. Aki jelvényt nélkül száll fel a „keresztes gyorsra”, az köteles az egész menetdíjat megfizetni.

A vicinális vonalakról utazók Debrecenig 50 százalékos menetdíjjal jöhetnek abban az esetben, ha legalább 50 tagból álló csoport kerül a vicinális vonalon. Debrecenről tovább Budapestig azok is 7.04 P-ért utazhatnak. Az 50 százalékos kedvezményhez a mentjegyirodából zöld igazolványt kell kérni 50 fillérért.

Akik több napig akarnak Budapestten tartózkodni, tehát nem a „keresztes gyorsal” utaznak, azok 33 százalékos kedvezménnyel utazhatnak. Ezek a szükséges vasúti igazolványért erre a címre küldjenek be 50 fillért: Actio Catholica Központi irodája Budapest, Ferenciek tere 7. A kedvezményes utazásra a vasúti igazolvány szeptember 20—25-ig, a vizsautazásra szept. 23—27-ig érvényes. A vasúti igazolványt az oda és visszautazáskor a vasúti jegypénztárnál le kell bélyegeztetni.

Az idő rövidségére való tekintettel *jelentkezni* mártól kezdve a mentjegyirodában kell. A jelentkezés határideje szeptember 14. péntek délig.

Azoknak, akik eddig a plébánián jelentkeztek és a díjakat be is fizették, szeptember 16-tól kezdve osztja ki ugyancsak a plébánia a vasúti jegyet, jelvényt stb. Akik jelentkeztek ugyan, de a díjakat még be nem fizették, azok ma délig fizessék azt be a plébánián, mert holnap már a mentjegyirodánál kell jelentkezniök és a díjakat befizetniök.

A vasutasok kérése, hogy szabadjeggyel utazhassanak a „keresztes gyorson” tárgyalás alatt van.

• Vásároljon hirdetőnkél, •

Rabolt, gyilkolt s áldozatainak hulláját meggyalázta

az osztrák náci-tanítvány, aki nagyon haragudott a zsidókra, de főleg a pénzükre pályázott

A statáriális tárgyaláson megjelent a hóhér és figyelmesen megszemlélte a rablógyilkos nyakméretét

Bécs, szeptember 12. Ma tárgyalja a bécsi statáriális bíróság a semmeringi háromszoros gyilkos bűnügyét. A vádlott Fleischer János 26 éves segédmunkás, aki augusztus 15-én és 19-én bestiális módon gyilkolt meg három embert a Semmeringen.

A gyilkosnak társa is volt Spitzer Agoston személyében, akitől a fegyvert kapta.

Spitzer lelkes nemzeti szocialista lévén, a sikertelen puccs után elmenekült Ausztriából

és egy bajorországi kis penzióban szállott meg, ahol kedden letartóztatták. Kiadatásáról egyelőre még nem történt döntés.

A statáriális bíróság ma délelőtt kezdte meg az ügy tárgyalását.

Fél tíz órakor vezették be a vádlottat. Vallomása szerint Spitzer izgatására követte el az első gyilkosságot. Minden nap találkoztak.

15-én ajándékozta neki Spitzer azt a Flaubert-puskát, mellyel az első gyilkosságot elkövette.

Közvetlen közelről lőtt a leányra, aki azonnal összeesett. Lábaihoz fogva a közel patakhoz húzta. Ekkor még élt. Még egyszer halántékra lőtte.

Lehúzta a ruháit, magához vette az értéktárgyait és hullagyalázást követett el rajta.

Ezután földdel és kavicssal eltemette a leányt.

A vádlott ezután a másik gyilkosságra tér át. Elmondja, hogy augusztus 19-én megölte Jónás mérnököt és barátját, Wessely Emiliát, egy biztosítási hivatalnokot, akik vikendre mentek a Semmeringre.

Előtte való nap Spitzer szidta a zsidókat — folytatja a vádlott — és revolvert adott nekem.

— Délután kimentem a sétányra, abban a reményben, hogy zsidót találok és itt az alkalom... Tényleg jött egy férfi és egy nő. Senki sem járt arra felé, elhagyatott volt a környék, tehát utánuk mentem és mikor egész közel voltam hozzájuk,

kétszer rálöttem a férfira. Azonnal elbukott, a nő pedig felsikoltott s ekkor eszembe jutott, hogy el fog árulni, tehát egészen közelről az ő fejébe is esztettem egy golyót.

Ott feküdtek holtan az úton. Letakar- tam a két holttestet kabátjukkal és bevonszoltam a sűrűbe.

Mikor egyedül maradtam a halott nővel, erőszakot követtem el rajta...

Az elnök felháborodva vág közbe: Miért tette azt? A vádlott: Azért, hogy olyan látszata legyen, mintha útonálló követték volna el a gyilkosságot.

— És miért vetemedett egyáltalán rablógyilkosságra?

— Mert nem volt pénzem és szerettem volna barátnőmnek egyet-mást vásárolni.

— De láthatta, hogy az a pár, amelyik magához közeledett, nem zsidó.

— Nem, kérem, nem láttam.

Az elnök felháborodottan szólt rá a vádlottra: Magának fődolog volt a pénz és semmi más nem érdekelte magát!

Most az ügyész intéz több kérdést a vádlotthoz, amelyeknek célja és értelme az, hogy kivegye belőle, milyen része volt Spitzernak a gyilkosságokban, aki tudvalevőleg megszökött és most egy németországi börtönben fogoly. Azt akarja kivenni az ügyész a vádlottból, hogy Spitzer nemzeti szocialista jelszavakkal bírta-e őt rá a gyilkosságra. A vádlott ezekre a kérdésekre kitérő válaszokat ad és csak annyit vall be, hogy „Spitzer azt mondta nekem, hogy ha zsidót megölök, akkor lesz pénzem bőven”.

Az ügyész: Úgy-e, Spitzer a két gyilkosság előtt való nap is mondta magának, hogy le kell lőni egy zsidót?

A vádlott: Valahányszor velem beszéltem, mindig azt mondta.

A védő: Spitzer mondta magának, hogy a nőknél a gyilkosság után erőszakot kövessen el, mert akkor azt fogják hinni, hogy útonálló voltak a gyilkosok? A vádlott: Igen, azt is Spitzer mondta nekem.

Elnök: Spitzer mindig zsidókról beszélt magának és maga két nőt ölt meg. A vádlott: Mikor az ember már ott tart, hogy megöl valakit, akkor mindegy, hogy férfi-e vagy nő.

Most a tanúk kihallgatására kerül sor. Dorfstädter Gräte apja, Dorfstädter Lipót, ki egy osztrák gipszgyárban munkás, azzal kezdi vallomását, hogy leánya 17 éves volt és augusztus 15-én elegánsan kiöltözve, tiszta fehér ruhában

elment a mariaschutzi búcsúba. Aznap eltűnt és többé nem látták.

Ezután a meggyilkolt leány anyját, Dorfstädter Lipótnét hallgatják ki. A mély gyászba öltözött asszony elmondja, hogy lánya a mariaschutzi kirándulásra 12 sillinggel távozott, de elutazása előtt még egy sillinget kért anyjától, a rablógyilkos zsákmánya tehát

mindössze 13 silling volt, ezért a pénzt ölte meg Fleischer a szerencsétlen kislányt.

Miközben Dorfstädterné kihallgatása

Vér, puskatús, gázbomba!

Tovább folyik az amerikai tömegsztrájk

London, szeptember 12. Az amerikai szövőipari sztrájk ismét komolyabb zavargásokra vezetett. A Rodo-Islandban levő Saylesvilleben a zavargások legújabb veszteségajtsroma 142 sebesült és közülük 80-nak lőtt sebe van. A sebesültek között van a milícia 18 katonája is. 3000 sztrájkoló támadta meg az egyik nagy gyárat védő rendőrséget. Már majdnem sikerült a sztrájkolóknak felgyújtani a gyár épületét, mikor 280 főnyi tábori tűzercsapat beavatkozása megváltoztatta a helyzetet. A katonák puskatussal verték szét a zavargókat, a milícia pedig könnyfakasztó és hánytató gázbombákat használtak. A város katonai parancsnokság alá került. A megfenyegetett gyárat csapatok zárták

1. JÓ TANÁCS! Cseréljen ruhát!!
RUHACSERÉBEN, Sas u. 4.
Kizárólag I-ső rendű gyapju-
szövetek nagy raktára.

folyik, szenzációs néma jelenet játszódik le a hallgatóság padsoraiban.

Az anya kihallgatása alatt magas, sovány, erőteljes arcú ember jelenik meg a hallgatóság soraiban. A bécsi törvényszéki palota nagy esküdtzéki termének „nézőtere” úgy van építve, akár egy színházé: a padsorok hátrafelé egyre magasabban és magasabban vannak. A leghátso padsorban, amely a legmagasabban van és így a legjobban látható, helyet foglalt ez a magas férfi.

A törvényszéken ismerős emberek azonnal felismerték benne Lang, bécsi hóhért.

A hóhér az utolsó padsorban megállt, egészen magasán állt és valószínűleg uralkodott a tárgyalótérmen. A vádlott ismételtelen felnézett és látta a hóhért, de sejtelmese sem volt róla, hogy ki az a férfi, akire mindenki megdöbbenően felnézett...

A hóhér figyelmesen szemléli a vádlottat, aztán negyedórai tartózkodás után eltávozik. A tanúk kihallgatása folyik tovább.

Ítélet holnapra várható.

Gyászrovat

Néhai Emödi László József, élt 9 évét. Temetése f. hó 13-án d. u. 4 órakor lesz a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Köztemető III. oszt. terméből. A temetést Fehértói tem. vállal végzi.

Néhai Hány Ferenc, élt 10 hónapot. Temetése f. hó 14-én d. u. fél 3 órakor lesz a róm. kath. egyház be- szentelése után a Köztemetőben.

A Magyar Orvosszövetség fentartja a tilalmat az OTBA-ügyben

Budapest, szeptember 12. A Magyar Orvosszövetség igazgatótanácsa szerdán délután Verebely Tibor elnökle mellett rendkívüli ülést tartott, amelyen a budapesti és vidéki egyetemek képviselői, valamint a budapesti és vidéki orvostársadalom kiválóságai vettek részt, hogy állást foglaljanak a szeptember 4-én a Hivatalos Lapban megjelent OTBA-rendeletnek az orvosokra vonatkozó intézkedésével szemben. Több hozzászólás után az elnök felvetette a kérdést, hogy vajjon az igazgatótanács az eddig fennálló (Cavet) tilalmat fentartja-e a szóban- levő rendelettel meghatározott összes orvosi állásokra vonatkozólag. A jelen- levő 66 igazgatótanácsi tag közül 64 a cavete fentartása mellett foglalt állást.

KÁVÉHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDÁBAN
BORBÉLYNAL

kérje

A FUGGETLEN UJSÁGOT

FEKETESZARÚ

CSERESZNYE!

Mikor!?

Hol!?

Természetesen

a

VIGSZINHÁZBAN

már

holnaptól kezdve

HAJDUBÖSZÖRMÉNY NÉPE

pártskülönbség nélkül szánalmasnak és sötétnek minősíti az Eckhardt-Hegymegi-féle jogfosztó tervezetet

Aki szerint a néparuló terv elfogadása szellemi, vagy erkölcsi fogyatékosra vall – A kormány, ha szét akarja aprítani az ellenzéket: fogadja el Eckhardték tervét

Hajduböszörmény, 1934 szept. 12. (A Független Ujság tudósítójától.) Hajduböszörményben hónapok óta nyomott a hangulat.

— Nem bíznak itt már kérem egyetlen párt őszinteségében sem, sem a Független Kisgazda Pártban, sem a Nemzeti Egység Pártjában, már csak egy igazság őszinte ellenzéki párt tudná megtörni a fásultságot — vallja Dobby Márton vármegyei törvényhatósági bizottsági tag, volt „független kisgazda”.

A fásultságot megbolygatott méhkassá változtatta a Független Kisgazda Párt ékes nevét viselő álellenzéki pártnak a magyar nemzet legprimitívebb jogát is áruba bocsátó szégyenletes árulása, az árulásnak minden normális ítélőképességgel rendelkező ember előtt nyilvánvaló szövegekre kerülése.

Hajduböszörményben feszült érdeklődéssel olvasták a Független Ujság keddi számában megjelenő cikkünket, amelyben beszámoltunk arról, hogy milyen elkeseredést váltott ki az ottani független kör tagjainak zöméből Hegymegiéknek a reakcióval való titkos és azóta leplezett brattyúzása. Azt is megírtuk, hogy a függetlenségi kör tagjai, akik szinte kivétel nélkül a Független Kisgazdapárti böszörményi csoportjának hívei voltak, a leplezett paktálás után csoportosan fordították hátat az Eckhardt-Hegymegi-féle társaságnak. Cikkünkben megemlítettük azokat a híreket is, amelyek szerint Kálmán Ferenc, a böszörményi kisgazdák vezetője a megdöbbenéstől könyezve fogadta Eckhardték eljárásáról szóló újságközleményeket. Időközben azonban kiderült, hogy Kálmán Ferencet csak a nátha könyeztethette meg, mert a böszörményi kisgazda Hegymegi Kiss Pál debreceni házilapjának szerdai számában a következő üzenetet küldte a Független Ujság számára:

„Valótlanság az, amit az az újság ír, hogy mi, hajduböszörményiek, a nép pártját, a kisgazdapártot, cserbenhagynók, amikor jogainkért küzd. Ott vagyunk a hátuk megett rendületlenül bizva vezéreink tisztességében.”

Igy szól Kálmán Ferencnek a Független Ujsághoz címzett üzenete. Ezzel szemben Szabó Antal becsületes, tiszteletben álló, derék asztalosmester a leghatározottabban ezt állította e sorok írója előtt, hogy a napokban találkozott Kálmánnal, aki bevallotta neki, hogy bár „nem akar letérni az igaz útról” (1?) teljesen értetlenül áll a választójogi tervezettel szemben. Szabó Antal elbeszélése nyomán beszéltem Csikos Ferenc kisgazdával, Kálmán Ferencnek és a Független Kisgazdapártnak egyik belső emberével, aki meglehetősen zavarosan attól tette függővé a választójogi tervezetet, ha vajjon elfogadják-e a kormány. Magáról az egyéni véleményről a választójogi tervezettel kapcsolatban már nem mert Csikos barátunk nyilatkozni, annak bevallásán túl, hogy a tervezetet „megrendülve fogadta”. Nagy Bálint és Molnár Sándor kisgazdák, továbbá Veres Miklós ácsmester független kisgazdapárti tagok a legélesebben elítélik a

tervezetet. Molnár szerint a tervezet „a magyar parasztság teljes kijátszása”. Veres szerint „a közhangulat sehogy sem tudja magáévá tenni Eckhardték tervét. De nem tudja magáévá tenni azt egyetlen igaz ember sem”.

— Ácsmeter vagyok kérem. Szakmám a legkomolyabb, legnehezebb és legfelelősségteljesebb szakmák közé tartozik, akármennyire magán viseli a vándorlás jellegét. Hogyan mer engem Eckhardt úr csavargónak nevezni? — indulatoskodott Veres Miklós.

Dobby Márton volt független kisgazdapárti tag, aki még mint ilyen került be Hajdú vármegye törvényhatósági bizottságába, így beszél:

— Azért léptem ki — úgymond — a Független Kisgazda Pártból, mert a párhelyiségében uralkodó kaszt szellem már eleve elárulta, hogy itt nem a magyar nép igazi pártjával van dolgom. Dobby szerint a Független Kisgazda Párt helyiségében már csak kártyázók járnak inkább, mint rendes fizető tagok. Véleményem szerint a párt ilyen tagjaival alig éri el már a 120-as létszámot.

— Ami a választójogi tervezetét illeti, arról csak azt mondhatom, hogy az én őseim 400 évvel ezelőtt itt voltak már, ha nem előbb. A hajdúk közül a legnincstelenebb földmunkások se lehetnek „csavargók”. Szerintem azok a politikus urak inkább nevezhetők jött-menteknek, akik a magyar közélet gyalázataira ilyen tervekkel mérészelnek előjönni.

— Hajdúapám emléke ellen követnek el szétségtelenséget, pihenő csontjaik ellen gyalázatot, ha nem utasítanak vissza Eckhardték gyalázatos választójogi tervezetét — vallja Bagossy Imre, aki szintén tagja volt a Független Kisgazda Pártnak. (Jelenleg azonban már Bajcsy-Zsilinszky Endre nemzeti radikálizmusának tántoríthatatlan híve.) — Mi lenne a mai nyilsvazavazás rendszer után az Eckhardték „titkosa”? A vértés után a pallos — mondotta Bagossy.

Ugyanígy értelemben nyilatkozott Fésűs Lajos városi képviselő, a kö-

zépkeri földműves, földmunkás lakosság közkedvelt vezetőgyenisége. Ő

Mit mondanak Kálmán Ferenc rokonai?

Kálmán Ferencel sógorságféle viszonyban van Balogh Sándor malmos. Balogh szerint az Eckhardt-Hegymegi-féle tervet józan ellenzéki ember nem fogadhatja el. Aki elfogadná, az vagy szellemileg, vagy erkölcsileg fogyatékos lehet.

Kálmán Gábor uram is Kálmán Ferenc rokona. Kálmán Gábor kü-

szintén tagja volt a Független Kisgazda Pártnak, de, mert józan magyar ember lévén, nem hitt a párt igazi ellenzéki voltában és hiányosnak tartotta a párt programját egy teremtő nagy magyar reformpolitika megvalósításához: kilépett a pártból.

S. Varga Gábor egy kistermetű, de vállas, deresedő hajdúember. Ő a vénkeri földmunkások politikai vezetőembere.

— A Földmunkásoknál létkérdés a költözködés, uram — mondja. A vénkeri nemzeti érzelmű munkásság egyhangúan elítéli ezt a tervezetet.

— Még Eckhardt Tibor szép jövővényhangzású nevéért és Hegymegi Kiss Pál jogtalanul viselt Kossuthszakkálléért sem vagyunk hajlandók csavargókká lenni,

lőben a hajdúhadházi Független Kisgazda Párt szervező-elnöke. Vagy csak volt? Hiszen a választójogi tervezetet nem fogadja el ő sem.

— Nagyon becsültem Eckhardtöt instálom — mondja —, de bizony amikor elolvastam azt a választójogi tervezetét, alig akartam hinni benne. Hát elárult bennünket?

Hogyan képviselheti az kívülről a magyarságot, aki belülről ellensége a magyar nemzet jogainak?

A főnti kérdést Eckhardt Tiborral kapcsolatban tette föl Lévy József dr. városi tisztifőorvos.

— Kérem, én mindenkivel, akivel csak találkoztam — úgymond — elítélőleg hallottam beszélni a retrográd tervről. Mindenki jogfosztásnak minősítette.

— Eckhardt is Milotay is személyes ismerőseim, sőt „pertus-jóbarátaim” voltak. Mindig járattam a „Magyarságot”. De amikor megjelent a gyalázatos tervezet és Milotay az „Új Magyarság”-ban ennek a nemzetellenes tervnek védelmére állt: visszaküldtem a Milotay Pista lapját azzal az aláírással, hogy „nem fogadom el”.

— Kálmán Ferencet különben nagyon becsületes, de egyoldalú és bizonyos körvezetből nagyon befolyásolható embernek ismerem (mert Lévy József dr. is volt független kisgazdapárti tag). Minden jószándékúsága mellett is intranzigens egyéniségnek tartom, akinek véleménye mögött az áruló választójoggal kapcsolatban nem állanak pozitív határozott tömegek.

Aki csalódott

Ornstein Lajos dr. népszerű böszörményi orvos, aki a szégyentervet előtt becsülte Eckhardtöt, ezeket mondja:

**JELENETEK A „FEKETESZ ÁRU CSERESZNYÉ”-BŐL
PREMIER: HOLNAP A VIGSZÍNHÁZBAN!!**



Aki már csalódní sem tudóti

Jakubinyi Béla dr. ügyvéd, közkedvelt pártönkivüli ellenzéki egyéniség véleménye szerint a Független Kisgazdapárti álellenzékiége „mindenkor nyilvánvaló volt”. Szerinte tehát a tervezettel kapcsolatos csalódás már kései és felesleges dolog.

Fazekas Lajos mérnök állítása szerint az Eckhardt-féle tervezet egyes pontjai a jobbgykorszakba vezetnek vissza.

Es íme itt a csattanó

Fölkerestem H. Fekete Péter polgári-iskolai igazgatót, böszörményi lapszerkesztőt, aki szerkesztőtársával, Bakóczy Endrével exponált helyzetükre hivatkozva nem nyilatkoztak. Annyit azonban mégis kijelentettek, hogy Eckhardt tervezete semmiesetre sem hadás, erkölcsi joga és értelme pedig csakis egy haladást jelentő tervezetnek lehet.

Legvégül találkoztam össze a va. ülőállomáson Csorba Antal dr. ügyvéddel, a hajdúmegyei Nemzeti Egység Pártjának szervező főtitkárával. A részleges nyilatkozatot hivatalos helyzetére való tekintettel megtagadta, egy valamit azonban kijelentett és ez talán fontosabb, mint egy részletes nyilatkozat.

— Ha Gömbös Gyula helyében lennék — úgymond —, föltétlenül elfogadnám Eckhardt javaslatát. A kormánynak, ha szét akarja törni az ellenzéket, csak az Eckhardt tervezetét kell elfogadnia.



Vége az idegölő és sportgyilkos tologatásnak a birkozószőnyegen!

Megszűnt a pontozásos verseny, döntésig kell birkozni

A Magyar Birkozók Szövetsége elnöksége megváltoztatta a görög-római birkozás szabályait. Az elnöki ülés kimondotta, hogy ezentúl az amatőr birkozóversenyek döntésig mennek.

Valamelyik birkozónak győznie kell, még pedig úgy, hogy kétvállra fekteti ellenfelét

Mint hogy a legtöbb verseny unalmas volt, mert a gyengébb birkozó mindig az időt huzta és kitért az erősebb birkozóval való komolyabb összecsapástól, most, hogy döntésig mennek a versenyek, a viadalok is szívesebbek, érdekesebbek lesznek. A korszakalkotó új szabályokat még nem hozták nyilvánosságra és most

vitéz Kossuth Ferenc dr., a Magyar Birkozók Szövetségének elnöke

jelent be az újítást:

— Már régi tervünk — mondotta a szövetség elnöke —, hogy a rossz szabályokat megváltoztatjuk. Sokszor ellaposodtak a birkozóversenyek és ezért mindannyian arra gondoltunk, hogy

a nemzetközi szabályok sut-

badobásával új szabályokat hozunk és elrendeljük a döntésig való versenyzést.

Mától kezdve Magyarországon csak olyan birkozóversenyt lehet rendezni, amelyen döntésig megy a küzdelem, a győztesnek két vállra kell fektetnie ellenfelét.

— Aki első tud lenni az ilyen versenyen, az a nemzetközi szabályok szerinti, ugynevezett tologatós versenyben még inkább jobban tud szerepelni. Külföldön ugyanis a régi rendszer marad életben, megpróbáljuk azonban, hogy

a nemzetközi szövetség útján az egész világgal elfogadjassuk az általunk hozott új szabályokat.

— Mert mégis csak szebb, érdekesebb és sportosabb a birkozás, ha a két ellenfél kezét fog, aztán összecsap és minden erejükből arra törekszik, hogy győzzenek. Időhuzás nincs. Arra nem gondolhat egyik versenyző sem, hogy kifulladásra várja a másikat, huzza az időt, hogy aztán felülkerekedjék.

A bírónak jogában áll az ilyen versenyzőt, már az első öt percben diszkvalifikálni.

A szövetség szeptember végén birkozóversenyt rendez, ahol már látni fogjuk az új szabályokat.



VIDÉKI CSAPATOK MEGJELENÉSE TESZI ÉRDEKESSE A VASÁRNAPI AMATŐRFORDULÓT

A vasárnapi amatőr bajnoki forduló érdekessége, hogy két vidéki csapat is megjelenik a DVSC pályán. A NyAFE, mely a múlt szezonban szenzációsan szerepelt, összemérei erejét a DKASE-val, míg a másik találkozás a NyKISE—DVSC lesz. A két mérkőzést kiegészíti még a DVSE II.—DVSC II. csapatainak mérkőzése, úgyhogy a Vasutas pályán vasárnap bombaprogram lesz.



FEDETT TENNISZPÁLYA DEBRECENBEN

Debrecen sportélete egy fedett teniszpályával gazdagodik s örömmel kell megállapítanunk azt, hogy Budapest után Debrecen város az első, amely a fedett teniszpályát létrehozta. Debrecen teniszjezői közt a pálya éltrehozása rendkívül nagy érdeklődést vált ki s egészen bizonyos, hogy Debrecen teniszsportjának fejlődése szempontjából a fedett pálya felbecsülhetetlen jelentőségű. Az alakuló társaság a TIKAV I-es számú csarnokát kívánja kibérelni és az eddig végzett próbák azt eredményezték, hogy a csarnok elsőrendűen alkalmas fedett teniszpálya céljára. A mozgalom élén Szarukán Sándor vezérigazgató és dr. Diczig Alajos kamarai h. titkár állanak. A 6 hónapra

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetését biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

tervezett szezon tagsági díja 36 pengő lesz, amelyet havi 6 pengő részletekben lehet fizetni. A mozdalom vezetői ezután hívják meg mindazokat, akik a fedett pálya társaság tagjai kívánnak lenni, a kereskedelmi és iparkamarában e hó 13-án, csütörtökön délután fél 7 órakor tartandó megbeszélésre.

Az értekezleten az előkészületekről részletes beszámolót adnak és a belépési nyilatkozatokat ott lehet előírni. Az értekezletre külön meghívót nem bocsátanak ki.



A DKASE ma, csütörtökön a DVSC-pályán a DSC-vel tart tréninget. Felkérem az összes játékosokat, hogy legkésőbb 3 órára legyenek kint.

NEM LEHET.

— Hé, portás, itthagytam az autómát a kapu előtt és most eltűnt.

— Bizonyosan ellopták, kérem.

— Az lehetetlen. Bebiztosítottam lopás ellen.

A kísértetek háza Bűnügyi regény a filmvilágból

Írta: FOREST WHITE

Fordította: VECSEY LEO

(34)

Néha megrándult az egész teste. Aztán hirtelen kétségbeesetten bal melléhez kapott, ahol a mély fájdalom mindinkább érezhető volt. — És mégis! Most újra végig kell néznie ezt a szörnyű jelenetet! Hetekkel ezelőtt tette ezt Mabel Moon utoljára s Jane már-már felejteti kezdte az egészet s most újra! — Reszketett. Tudta, hogy mi fog következni, ha a varázsszer őrdögi munkáját befejezte.

Mabel Moon tudta, hogy miért éppen ma éjszaka kell ehhez a szerhez folyamodni, miután a titokzatos Mr. Tailorral a lépcsőházban találkozott. A határtalan félelem miatt! De a gyönyör állapotában minden nagyon könnyű volt, gyerekjáték! A hatás nemsokára be is következett. Működött. Mabel Moon lehuny szemekkel, halálsápadtan, mozdulatlanul fekiődött a pamlogon, de lelke a paradicsomban járt. Minden kicsiségnek tünt előtte. Akadály, veszély nem létezett. A félelmetes Mr. Tailor csak egy jelentéktelen porszem volt. Ebben az állapotban minden mosolygott! Volt ereje bátorsága minden mosolyogni! A nagy Heatlin az ő rabszolgája! Vidáman élte át az új film szenzációját. A nagy színész és ő a szkeccs középpontjában, mely minden embert megnevetett. A tárgyak alattomoságát fogják megjatszaní, ahogy a költő és a nagy színész mondják. Newyorkban látta

magát, Hollywoodban és Los Angelesben, majd San Franciskóban, Buenosban és Monteviedóban. A világ újra őt fogja dicsőíteni, lábai előtt fog heverni. Az akadály le van győzve. Ujjongott s gúnyosan nevetett, amint Mr. Tailor torz arcára gondolt. Nevetett a valóságban s nevéteése mindinkább fokozódott. Hangos hahotájától a falak visszhangzottak. Jane összerázkódott, sőt még Quick is felébredt s hangos ugatása kezdett, mert urnője idegenszerű nevéteésétől megijedt. Iszonyatos volt! Jane imádkozni kezdett. Lassan jelentkezni kezdtek a rángatózó görcsök Mabel Moon egész testén. Jane magára hagyta, nem nyult hozzá. De egyszerre csak újra jelentkezett a roham s Jane nem tudott mihez kezdeni. Tépelődött. Megpillantotta az asztalon fekvő fecskendőt. Kezébe vette. Egyetlen módja a segítségnek, aminek ugyan szintén drága ára lesz! Jane nem tudta, hogy Mabel Moon észnél van-e s tudja-e, hogy mit csinál, de mégis amikor a művésznő hirtelen felényújtotta karját, megadta az injekciót.

Szürke árnyék borult Mabel Moon arcára. Vonásai eltorzulnak. Ezt a szúrás fájdalma s vérkeringésbe jutott mérge hatása okozta. Gépies mozdulattal kapott szíve felé. Mi volt ez? Ujra a mázsás súly, melyet mel-lén érez! Kapkodás a lélekzet után. Egy megfoghatatlan és megmagya-

rázhatatlan szorítás, mely vasmarokkal tartja a torkát. Azután az öntudatlan ájulásba való sülyedés, a jótékony megsemmisülés, érzéktelenség. Mabel Moon teljesen kimerülten halott módjára fekiődött. Most már semmi sem hatott rá, semmiféle érzés nem működött lelkében: sem dicsőség, sem öröm, sem félelem, sem ijedtség. Nem volt többé iszonyatos aggodalma, amit ezzel a titokzatos Mr. Tailorral szemben érzett. Semmi! Semmi! Mindentől meg volt fosztva! A morium-mámor, mely minden gondolatától megfosztotta, alaposan hatalmába kerítette. Jane a leleketvételre figyelte. A mély álomba merült Mabel Moont levetkőztette azután s ágyához vitte. Ebben az állapotban fekiődött a művésznő sok hosszú órán keresztül. Mire másnap gyötörő fejfájással ágyában felébredt, a nap már aranyos sugaraival hintette be a szobát.

XXI. FEJEZET.

Ada Negrini levele.

Stuart Cheers Long Island-i kirándulása után visszatért Newyorkba. Az okot, amiért ő Newyorkból Long Islandba, mint egy milwaukee-i ember, Mr. Tailor néven elutazott s a Splendid Plage Point-beli látogatását tette, megtaláljuk abban a levélben, melyet a detektív néhány nappal ezelőtt kapott. A postabélyegző szerint a levél Los Angelesből jött s rossz angolással volt írva s körülbelül a következőket tartalmazta:

„Igen tisztelt Uram!

Az az elterjedt és köztudatban levő hír, mely szerint Ön az Unio legnagyobb bűnügyi nyomozója, bá-

torságot ad ahhoz, hogy soraimmal felkeressem és bizonyos dologról tudósítsam, mely már hónapok óta nem hagy nyugodni. Azonnal a tárgyra térek: Ada Negrini a nevem s a híres Astori dajkája, majd házvezetőnője voltam, aki Hollywoodban Cleopatra haláljeleneténél hirtelen meghalt, mely titokzatos és különös esemény még mind a mai napig nem tisztázódott. Urnom, akit öreg szívem minden melegséggel szerettem és szeretek még ma is, az utóbbi időben mindig jobban és jobban beemerült a morium élvezetébe s gyenge erőmmel nem tudtam hatást gyakorolni rá, hogy vitékes szenvedélytől megváljon. Ezért egyezett meg az én véleményem is dr. Fielding és Lansing professzor állításával, akik azt bizonyították, hogy Astori morium áldozata lett. Ez állott az összes ujságokban is s ez volt az egész világ véleménye. De van valami, amiről senki sem tudott és senki sem beszélt. Rita Astorinak volt egy ellensége, aki művészetére volt féltékeny. Nagyon sokszor beszélt nekem erről s az utóbbi időben gyakran adott kifejezést azon féltelmének, hogy egyszer majd csak ellensége féltékenysége áldozatául esik. Astori halálát megelőző hetekben ugyanis az történt, hogy a Cleopatra halála című film szereplőssége alkalmával Chloé szerepét Mabel kapta meg. Mert senki más, mint Mabel Moon volt az, aki halálos gyűlölete miatt tette el láb alól Astoirt, aki ezt előre megérezte és sokszor mondta is. A balszerencse, Sir, úgy hozta magával, hogy Melbourne Steamsnek az a szerencsétlen gondolata támadt, hogy Chloé szerepét éppen Mabel Moonra bizza.

(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRD A GABONAPIAC

Határidőüzlet:
Búza: október 16.14, 18, 15, 14, 10, 09, zárlat 16.07-08, március 17.19, 20, 22, 25, 19, 21, 20, 15, zárlat 17.13-14.
Rozs: október 12.80, 83, 82, 84, 80, 75, 58, 65, zárlat 12.65-66, március 13.78, 17, 75, 79, 80, 70, 62, zárlat 13.62-63.
Tengeri: május 11.25, 30, 36, 41, 33, 28, 27, 25, 23, 20, 12, zárlat 11.10-12.
Készárúüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 16.25-16.45, 78 kg. 16.40-16.60, 79 kg. 16.55-16.75, 80 kg. 16.65-16.85, ftiszai 77 kg. 15.95-6.10, 78 kg. 16.10-16.25, 79 kg. 16.25-6.40, 80 kg. 16.35-16.50.
Rozs: pestv. 12.25-12.35, egyéb rozs 12.45-12.60, tak. árpa 13.90-14.60, zab 12.85-13.40, tengeri 12.60-12.80, köles

(vör.) 14.50-15.00, köles (vegy.) 14.00-14.50.

A készárúvásáron búza 5-10, rozs 5-15, zab 40-55, tengeri 35, tak. árpa 15 és búzakorpa 35 fillérrel drágább.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.90-17.30, 100 cseh korona 14.02-14.20, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 335.90-339.90, 100 francia frank 22.30-22.50, 100 lei 3.42-3.46, 100 lira 29.90-30.25, 100 osztrák schilling 80.00-80.70, 100 svájci frank 110.70-111.65.

DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 15.50-15.00-14.80, rozs 11.00-10.80-10.50, árpa 13.00-12.80-12.50

-12.00, zab 11.00-10.50-10.00, ótengeri 10.50-10.00-9.50, hibás 8.50, új-tengeri, szemes 8.00, csöves 5.60-5.40-5.20-5.00, lucerna 8.00-7.80-7.50-7.00, széna 7.20-6.60-6.40-6.20-6.00-5.00, lóhere 6.50-6.00, bükköny 4.50-4.00-3.60, alimszalma 2.00-1.60, rozs-szalma 2.00, zsupszalma 1 kéve 15-16 fillér, tök 2.50-2.00.

ANYAKÖNYVI
HIREK

Születések: Kónya Imre napsz., fiu, Sándor; Kádár Ferenc cipész-s., fiu, Tibor; Zsirus Ferenc lakatos, leány, Mária; Csikor Zsigmond cipész, fiu, László; Matkó András gazdalk., leány, Erzsike; Csapanszky Ferenc ti-

márs., fiu, Ferenc; Csapó József gazdalk., leány Erzsébet; Olajos Sándor gazd., fiu, Imre, Mayer Jenő festős., tiu, Tibor; Mester Márton fm., fiu, Márton; Debreceni Gábor asztalos, fiu, Gábor; Hevesi Mihály fm., leány, Erzsébet; Tafián József napsz., leány, Mária; Barna Sándor fiu, Sándor; 1 halva születés és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Budai János r. kath., 43 éves, Polgár. Erlich Jánosné ref., 79 éves, Batthyányi u. 24. Emődi László ref., 8 éves, Klapka u. 31. Hári Ferenc r. kath., 20 hónapos, Nagykálló. Klein Ernő izr., 10 hónapos, Hajduböszörmény.

Házasságok: Borsos János jb. kezeltő-Horváth Erzsébet; Molnár Miklós fm.-Juhász Róza; Kiss Lajos kisbérő-Csigé Margit; Szalai Ferenc asztalosm.-Rohács Eszter; Vig László fűszerkeresks.-Papp Mária.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Miniatur" jellegre nagyságos asszonyom, adjon életjelt vissza jött már? Királyhágóntuli. 1528

Idős úrral megismerkednék. Én is idős vagyok. Levelet a Független Ujsághoz kérek „Jobb het-tőnek” jellegre. 1533

Betöltendő állás

Ügyes, fiatal, jól számoló leányt pénztárba 50 pengő övadákkal felveszek. Értekezni d. u. 3-5-ig. Cím a kiadóban.

Főzni tudó jobb szobaleányt hosszú bányavannal felveszek. Cím a kiadóban. 1534

Fixfizetést és jutalékokat adok bevezetett rádióeladókknak. Elektromosság. Piac ucca 59. 1535

Egy kifutófiú felvétetik. Bory, Király ucca 5. 3977

Ellátás

Uricsaládnál középiskolások, egyetemi hallgatók központi fűtéses szobát és elsőrendű ellátást kaphatnak. Batthyány ucca 17., félem. 4. 1523

Zsidó úricsalád teljes ellátásra keres középiskolai tanulókat. Zongora, fűrdőszoba van. Török Bálint u. 2. sz., keresztépület. 1523

Piarista felsőbb osztályú diákok keresek teljes ellátásra. Maróthy Gy. ucca 4. sz. 3962

Kettő izr. diákok teljes ellátásra elfogad Angyalné, Csapó u. 25. 1536

Uricsaládnál középiskolások elsőrendű ellátást kaphatnak mérsékelt áron. Francia, német társalgás. Piac 58., I. em. 17. 1501

Elvállal középiskolai diákok jutányosan rituális teljes ellátásra izr. úricsalád. Péterfia 8. 1531

Uricsaládnál egy-két diák teljes ellátást kaphat méltányos díjazásért. Német-francia társalgás. Piac 58., I. em. 17. 1501

Ingatlan

Vámospércsi út mentén 2 kishold föld eladó vagy bérbeadó. Értekezhetni: Kossuth u. 60. szám. 3974

Nádudvaron 121 hold föld haszonbérbe kiadó. Cím a kiadóban. 3973

Kiadó lakás

Uri családnál csinosan bútorozott, teljesen különbejárattú szoba, fűrdőszoba használattal, esetleg teljes ellátással kiadó. Cím Ehrenfeld, Péterfia 48., keresztépület. 108

Különbejárattú szobák kiadók, egyetemi és középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Szent Anna u. 9., I. emelet. 1145

Különbejárattú bútorozott szoba esetleg ellátással parkirozott udvarban kiadó. Rákóczi u. 35. 1514

Kiadó modern uccai 3 és modern 2 szobás tiszta lakás. Csapó 59. 3918

Kiadó 2 szobás modern lakás. Hajnal uccai városi bérház. C. lépcső, november 1-re. 3941

Kétszobás, konyhás, kamarás lakás azonnalra kiadó. Varga ucca 12. S

Bútorozott egy- és kétágyas szobák úricsaládnál kiadók. Simonyi út 6., földszint. 1402

Elegáns különbejárattú bútorozott szoba kiadó fűrdőszoba használattal. Püspöki palota I. k. II. 50.

Uccai csinosan bútorozott szoba 1-2 személyre fűrdőszobával 15-re kiadó. Széchenyi ucca 12. uccai lakás. 178

Különbejárattú csinosan bútorozott szoba egy-két személy részére kiadó. Piac 58., I. em. 17. 1501

Különbejárattú uriszoba jellegű bútorozott szobát keresek. október 15-re. — Ajánlatokat Piac u. 18. alatt a kapusnál kérem leadni „Uriszoba” jellege alatt. 1526

Különbejárattú csinosan bútorozott szoba — azonnalra kiadó, Simonffy u. 9. sz. 3975

Kiadó 2 szoba, alkovos, összes mellék-helyiséges lakás nov. 1-re. Török Bálint u. 2. sz. 4118

Szent Anna 51. számú saroképületben emeleti komfortos lakás november elsejéig kiadó. Értekezni lehet: Szent Anna 53. sz. 3978

Intelligens magános nő bútorozott szobát adna magános úrnak, — vagy hölgynek, felső-, esetleg középiskolásoknak. Csokonai 12. 1529

Eladás

Csomagolt és tömb teavajak naponta friss érkezésű kapható. Kávét friss pörkölésűt vevő előtt pörköljük. Deutsch Lajos, Deutsch Albert és Fia. 1449

Chevrolet-autó, üzembékes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10, az udvarban. 8

Érdekes csigagyűjtemény, kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10, udvari lakás. 9

Sírközeladás a Debreceni Működőházban, — Fűrdő u. 2. Margit fűrdő mellett. Telefon 10-93. Rendkívüli árleszállítás. 280

Vendég ucca 46. alatt jókarban levő férfi-szabógép, nagy Singer eladó. 2130

Kályhák, tüzhelyek, köröcsövek, hőfokozók, diákágyak, székágyak, fűtőadák Nagy vasüzletében Csapó kanyar. 3755

Boroshordo, jókarban levő, három darab, 300-350 literig eladó. Boldogfalva ucca 13. sz. 3972

Egyéves fehér, valódi angora, egyéves szaporításra való macska eladó Vargakerti ucca 6. sz. 431

Mérlegek, súlyok, takaréktüzhelyek olcsón beszerezhetők. Kigyó ucca 57. Javításokat felelősséggel. 309

Bútor

Gyermekkocsi, Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmánya, beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalakatban, — Piac u. 70., valamint Kántor Ernő és Társa cégnél. 4339

Kaukázusi dió hálósobabútorok, konyhaberendezések minden elfogadható árában árusítatnak. Király u. 1. Udvari bútorraktár! 1517

Rádió

Fixfizetést és jutalékokat adok bevezetett rádióeladókknak. Elektromosság. Piac u. 59. sz. 432

Rádió hangszóróval egybeépítve, garanciával 55 P. Accumulátor-töltés —70. Rádióátépítés. Villanyszerelés. Tóth István Hatvan ucca 17. 1115

Vétel

Megvételek keresek összekötő magyar perzsaszőnyeget. Cím a kiadóban. 32

Irógépet jó karban levőt keresek. Cím: Független kiadóban. 1532

Oktatás

GYORS- ÉS CEHTAS tanítást a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívüli gyorsan és teljes sikerrel vállalok. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Havi pausz árak: 5-10-15 és 20 pengő. Fried Sándor középiskolákra és felső keresk. iskolákra képesített szakban. Piac ucca 44., az udvarban.

Könnyű módszerrel szabni, varni tanítunk. Angol, francia munkákat olcsón vállalunk. Fulóp Nővérek, Piac 44.

Különféle

Férfiöltöny tisztítás és vasalás csak P. 3.—Weisz kelmefestő, Arany János ucca 20. sz. Gyász esetében 24 óra alatt fest. 1132

Uj cím Kőváry szücsmeister Piac 38. Bundák, boák, prémőrök nagy választékban. Akait, javit, 1207

Fehérnemű javítást, stoppolást vállalkozok olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 29. 82

Házivarrónó napi 1 pengő 80 fillérért fehérnemű és felsőruhavarrást vállal. Címe: Hatvan u. 71. Tollüzletben. Vendég ucca saroktól 3-ik üzlethelyiség. 91

Elsőrendű varrónó kabátokat is varr, házivarrónó, kabátokat is varr, házakhoz ajánkozik. Piac 44.

Őszi ruhák, kabátok legszebb kivitelben legolcsóbban készülnek Rózi ruha szalonjában, Arany János 30. 1517

Részletre kaphat bármilyen könyveket, — orvostanhallgatók orvosi tanácskönyveket is. Eötvös u. 11. 3963

Ügyes varrónó házivarrónóknak ajánlkozok. Biró sporttelep, Külsővásártér 18-a. 1530

Találtatott egy fél női fekete magasszárú kezlyű. Megtalálója jutalomra reflektál. Címe a kiadóban.

KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRÉRT közöljük 10 szavas APORHIRDETÉSE T HÉTKÖZNAP, vasárnap 60 fillérért. KÉT NAPILAP sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz. Debreceni Független Ujság

A kiadásért felelős: Thury Levente. Lapkiadószervező a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt.